

Číslo 8
Září 2014
Ročník 12

Plzeňský kraj

www.plzensky-kraj.cz



Plzeňan Honza Trávníček
vystoupil
na vrchol
K2

Na osmitisícovku se chystáte celý život

Plzeňský horolezec Jan „Tráva“ Trávníček je pátým Čechem, který vystoupil na K2 (8 611 m). Měsíčníku Plzeňský kraj poskytl exkluzivní rozhovor.

Jak probíhá příprava na výstup na osmitisícovku?

Příprava na osmitisícový kopec je celoživotní záležitost, není to jen o přípravě před výstupem, ale připravujete se vlastně celý život. V rámci přípravy jezdím na kole, ale do toho přidávám běhání, brusle, plavání. Člověk musí být po všech stránkách připravený a ani samotné lezení není to hlavní. K2 byla víc lezecká než kopce, které jsem absolvoval před tím, takže lezení je důležité, ale není to hlavní věc. Musí to člověka bavit a opravdu se na to chystá celý život.

Kdy padlo rozhodnutí, že chcete vystoupit na K2?

Padlo to při výstupu na Annapurnu s Radkem Jarošem, to byl můj již třetí osmitisícový kopec, na který jsem vystoupal. Radek už byl domluvený s Petrem Maškem a dohodli jsme se, že bychom to udělali ve třech, protože jsme si na Annapurně s Radkem lidsky sedli a to je hlavní předpoklad úspěchu při lezení. A navíc, těch lidí, kteří u nás lezou na osmitisícovku je do deseti, takže jsem se trošku vnutil (*smích*). Volba byla jednoznačná.

Byl nějaký okamžik, kdy jste si řekl, že končíte, že už dál nepůjdete?

Takový okamžik nebyl. Byly tam těžké chvíle, kdy jsme slaňovali při aklimatizaci. Bylo to ve chvíli, kdy jsme přišli do třetího výškového tábora do 7 300 m,

kde jsme přespali dvě noci, abychom načerpali červené krvinky a odpočinuli si. Ale posunula se fronta, která tam byla, chytila nás silná bouřka při sestupu a slaňovali jsme při vířivici 120 kilometrů v hodině. Tento zážitek byl hlavní impulz k tomu, abych si "překopal" životní hodnoty. Uvědomil jsem si určité věci, které jsem měl jinak nastavené... Změnilo mě to a teď s tím trochu bojuju.

Ale od začátku jsem věřil, že K2 vylezeme. Když srovnám výstup na Annapurnu, tak tam jsem měl okamžiky, že to vzdám. Bylo to ve chvílích, kdy tam hrozilo velké objektivní nebezpečí, že se něco stane, co by člověk nemusel přežít. O tom, že dosáhneme K2, jsem ale v závěrečných fázích výstupu již nepochyboval.

Jaké plány máte do budoucna?

Nechci lovit osmitisícovky, ale rád bych dělal to, co mě baví. Chtěl bych

vyrazit do Číny na osmitisícovku Čo Oju, která patří k těm nejlehčím. Chtěl bych tam spolu s Petrem Maškem vzít lidi, které by bez naší pomoci neměli šanci se tam dostat. Chce s námi vyrazit třeba Lucka Výborná, Martin Havlena a další. To by bylo na podzim příštího roku. Možná se připojí Honza Říha, což je slepý horolezec, který už nějaké zkušenosti s výstupy má a já bych mu chtěl pomoci splnit si sen.

Máte nějaké oblíbené místo v Plzeňském kraji?

Mám rád Plzeň. Jsem původem ze Stříbra, do Plzně jsem přišel na školu a pak jsem tady zůstal. Mám v Plzni veškeré své aktivity, kamarády... Plzeň je v podstatě maloměsto, ale přitom tady všechno funguje, jako třeba v Praze. I okolí Plzně je parádní, na kolo, běh, všechno, co si vzpomenu. A pochopitelně jsem moc rád, že mě Plzeňský kraj podporuje.



Foto: archiv Honzy Trávníčka